
Protokół Nr XXIV/12 

z XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  14 czerwca  2012 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 1000. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – ElŜbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Przygotowanie gminy do sezonu turystycznego.  

5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata               

2012 – 2018, 

b) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok, 

c) zaciągnięcia kredytu na zadanie: „Rozbudowa sieci wodociągowej                               

i kanalizacyjnej w gminie Dziemiany wraz z przebudową ulicy Łąkowej w 

Dziemianach”  

d) zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na  realizację 

zadania „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – INTERNET dla 

mieszkańców Gminy Dziemiany”, realizowanego w ramach Programu 

Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013,  

e) zasad przyznawania dotacji ze środków budŜetu Gminy Dziemiany na zadania 

związane  z usuwaniem azbestu na terenie Gminy Dziemiany realizowane w 

ramach konkursu „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu 

województwa pomorskiego” dofinansowanego z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, 



f) zmiany uchwały Nr  XI/54/11 Rady Gminy Dziemiany z dnia 22 września 

2011 r. w sprawie ustalenia miejscowości w gminie Dziemiany spełniających 

warunki do pobrania opłaty miejscowej  

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zakończenie obrad. 

 

       

Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych oraz gości. 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iŜ w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 13 radnych  i sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał. Szanowni Państwo otrzymaliście porządek obrad czy są ewentualnie propozycje do 

porządku obrad.  

Wójt Leszek Pobłocki – Pani przewodniczący, szanowni Państwo nie proponuję zmian                  

w porządku obrad, jednak informuje, iŜ w pkt. 5a otrzymali Państwo zmienione materiały, 

natomiast zostały wprowadzone zmiany. W zeszłej kadencji przygotowano projekty i wnioski 

na zakład rehabilitacji. Nasza gmina była na liście rezerwowej  jednak działania lobbujące               

w tej sprawie, rozmowy z Marszałkiem  zaowocowało pozytywnym skutkiem. Przedwczoraj 

gmina otrzymała informacje, Ŝe przyznano nam kwotę 800 tyś zł na realizacje tego projektu. 

W związku z czym ta zmiana została uwzględniona w WPF. Jeśli ta uchwala zostanie podjęta 

to 2 lipca jest termin podpisania umowy, następnie pozostanie etap realizacji.  

Przewodniczący Rady Gminy – K. Rolbiecki nie zmienia to nic w porządku obrad. Czy są 

jakieś propozycje zmiany. Nie widzę. Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod glosowanie 

porządek obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty 

jednogłośnie. Szanowni Radni mogliście zapoznać się z protokołami z sesji XXII i XXIII. 

Przewodniczący Rady Gminny zapytał o uwagi do  protokółu z sesji XXII. W zwi ązku                     

z brakiem uwag protokół został przyjęty droga aklamacji.  

Przewodniczący Rady Gminny zapytał o uwagi do  protokółu z sesji XXIII. W zwi ązku                    

z brakiem uwag protokół został przyjęty droga aklamacji. 

Przewodniczący Rady Gminy –K. Rolbiecki – Szanowni Radni do materiałów otrzymaliście 

informacje, o sesji absolutoryjnej, która odbędzie się 27 czerwca 2012 r. o godzinie 13:00. 

Natomiast pozostałe materiały otrzymacie państwo w odpowiednim czasie.  



Ad. 2   Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

Radny K. Rekowski – Panie Wójcie część miejscowości Kalisz to kopalnia piasku, czy Pan na 

ten temat wie coś więcej niŜ przedstawia ogłoszenie. Następnie proszę o postawienie koszy na 

śmieci nad jeziorem. W Dziemianach widać osoby do sprzątania, proszę aby w Kaliszu takŜe 

były takie osoby.  

Radny Piotr Męczykowski- złoŜył zapytanie czy pan Jasiński będzie miał załoŜone 

kanalizacje. Wie, Ŝe są duŜe koszty ale moŜe by się udało podłączyć. 

Radna Celina Hiller – pyta co Wójt zrobił w sprawie ochrony środowiska, które było 

zagroŜone działaniami kanalizacji. Jakie kroki zostaną podjęte przez pana Wójta aby tego 

typu awarie nie miały w przyszłości  miejsca. 

Radny Alojzy Kuczkowski –  pyta kiedy rozpocznie się budowa drogi w ramach funduszu 

sołeckiego. 

Radny Stanisław Kaszubowski – czy urzędnicy zwrócili uwagę na urywający się mur na rzece 

w Kaliszu, koło starego młyna. Wnosi, aby zabezpieczyć środkami z funduszu gminnego. 

Radny Benedykt Synak –  w Raduniu jest teren przy dojściu do jeziora o nazwie „Baraszyna”, 

jest tam duŜa ilość śmieci, która nie jest zbierana, natomiast Pan śywicki zabierał.  Druga 

rzecz dotyczy wykoszenia traw. 

Radny Kazimierz Pokrzywiński – sprawdzić drogowskazy na przysiółki. 

Przewodniczący Rady Gminy – Krzysztof Rolbiecki na jakim etapie w sądzie 

administracyjnym jest sprawa z ul. Potulicką. 

Ad. 3 Informacja o pracy organów gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy K. Rolbiecki -  do biura Rady wpłynęło pismo z Urzędu Pracy. 

Wysłaliśmy do RIO wniosek Komisji Rewizyjnej. Wpłynęło pismo od Pana Tomaszewskiego 

oraz od Radnego Krzysztofa Rekowskiego, które zostało odczytane przez Przewodniczącego 

Rady Gminy. Wszystkie do wglądu w biurze Rady. 

Wójt Gminy L. Pobłocki – ostatnia sesja to sesja nadzwyczajna,  natomiast układ tej sesji nie 

przewiduje interpelacji. Od sesji zwyczajnej czyli 26 kwietnia w urzędzie gminy działy się 

sprawy w róŜnych sferach. Odbył się kolejny konwent Wójtów który zakładał 4 tematy: 

− informacja o pracy lokalnej grupy Stolem 

− opłaty i uporządkowanie spraw związanych z opłatami adiacenckimi 

− uszczelnienie systemu podatkowego, głównie w kontekście podatku od 

nieruchomości. Powstają obiekty które nie są zgłaszane. 

Kolejny konwent odbędzie się 19 czerwca we Wielu i będzie dotyczył m.in. tych spraw. 

Samorządowcy Starostwa, wójtowie, burmistrz umówiliśmy się aby spójnie podjąć działania 



promujące powiat kościerski bo powstało wraŜenie, Ŝe powiat traci siłę rozpędu  w stosunku 

do powiatów ościennych. Kolejną sprawą są projekty organizacyjne szkół. Odbyły się 

powiatowe zawody poŜarnicze. Nasze wszystkie jednostki znalazły się w pierwszej 10. 

Jednostka z Piechowic która startowała po raz pierwszy zajęła 5 miejsce. Odbyło się 

spotkanie z nowym komendantem Policji kościerskiej, spotkanie miało na celu zapoznanie się 

ze wszystkimi gminami. Powiat kościerski jest jednym z bezpiecznych powiatów. 

Ogłosiliśmy konkursy na stanowisko dyrektora Ośrodka Kultury oraz dyrektorów                              

w placówkach oświatowych, których kadencje w tym roku się kończą. Prowadzimy rozmowy                 

w sprawie rekultywacji naszego składowiska. Jesteśmy na etapie zilustrowania wód 

gruntowych. Będę na bieŜąco informował Państwa o intensywności prac. Zakończono 

inwentaryzacje i przegląd odbiorników energii elektrycznej i jesteśmy przygotowani na zakup 

energii elektrycznej dla wszystkich odbiorców. KaŜdy licznik został zlustrowany. Do takiego 

przetargu przystępuje 4-5 firm. Działania związane z inwestycjami w gminie. Miesiąc temu 

został powołany zespół do przeglądu gwarancyjnych inwestycji, które były wykonane                      

w zeszłym roku. W Piechowicach trwają inwestycje związane z placem rekreacyjnym                         

w okolicach jeziora Gogolino. Jeśli chodzi o kanalizację Raduń to została podpisana umowa, 

został przekazany plac budowy. Wyznacznikiem jest harmonogram finansowy przy udziale 

Europejskiego Funduszy Rozwoju wsi polskiej. W pierwszym rozdaniu warunki z osi 7 były 

korzystniejsze bo zakładały 85 do 15 jeśli chodzi o parytety finansowania. Marszałek 

proponuje parytet 75 do 25.  Partnerem tego projektu jest NZOZ. Z Prezesem NZOZ  

przychodnia umówiliśmy się, Ŝe dzielimy na pół te 25%. Pół roku temu Karsin się wycofał                 

z ubiegania się o środki z RPO. ZłoŜyliśmy do LDG projekt o wykonanie bezpiecznego 

zejścia do Ośrodka Zdrowia. Będzie to miało charakter ścieŜki edukacyjnej z promocją zioła. 

Zakładamy, Ŝe przedsięwzięcia będziemy mogli robić równolegle. W projekcie rehabilitacji 

teŜ są przewidziane miejsca parkingowe na terenie Ośrodka Zdrowia. Kiedy to zrealizujemy, 

prezesowi zaleŜałoby aby od czerwca przyszłego roku mogli to uruchomić, poniewaŜ jest 

okres podpisywania umów z NFZ. Kolejna sprawa to chodnik przy ul. Jana Pawła II, czekamy 

na decyzję Urzędu Marszałkowskiego. Kolejne sprawy to podpisanie umowy z Solwerem na 

II etap solarów. Do końca sierpnia ma być sprawa całkowicie zamknięta. Drogi śródleśne. 

Nadleśnictwo Lipusz wspólnie z Generalną Dyrekcją Ochrony Środowiska i Gminą dokonało 

przeglądu dróg leśnych i wskazano odcinki dróg, które  będą w pierwszej kolejności 

wykonywane i to jest droga od pól Piechowickich w kierunku na Wiele i droga na Rów. 

Trzecia droga to droga do granicy gminy od Rowu do Pana Janke. Dziękuje. 



Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – proszę przewodniczących komisji                     

o sprawozdania. 

Przewodnicząca Komisji SłuŜb Publicznych Celina Hiller – komisja odbyła jedno posiedzenie 

na którym omawialiśmy bezpieczeństwo gminy. Protokół ze spotkania znajduje się w biurze 

Przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji  Joanna Turzyńska – komisja kultury                   

i sportu spotkała się 30 maja w środę  godz. 15. Programem posiedzenia było przygotowanie 

gminy do sezonu letniego oraz analiza moŜliwości rozwoju dyscyplin i wydarzeń sportowych 

w oparciu o istniejącą bazę. Wnioski przekazano do dyrektora Ośrodka Kultury. 

Cz. Kierzk – Przewodniczący Komisji Infrastruktury i BudŜetu – na spotkaniu komisji 

omawialiśmy moŜliwości poprawy jakości dróg.  

M. Zabrocki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  - komisja rewizyjna spotkała się 

dwukrotnie. Pierwsze spotkanie dotyczyło kontroli umorzeń podatkowych. Drugie dotyczyło 

analizy działania Wójta Gminy Dziemiany w 2011r oraz oceny i opracowania opinii 

dotyczącej wykonania budŜetu  w 2011 r. 

 

Ad. 4. Przygotowanie gminy do sezonu turystycznego.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – poproszę pana dyrektora                                     

o przedstawienie stanu przygotowań do sezonu letniego i kalendarza imprez na okres letni. 

Dariusz Turzyński Dyrektor Ośrodka Kultury w Dziemianach – dziękuję za zaproszenie. 

Odnośnie zgłoszonej interpelacji śmieci w Raduniu. Zgłoszono to miejsce do Sity. Pan 

Stanisław śywicki starał się zabierać te śmieci. Ogłoszono konkurs fotograficzny. Na 

kąpielisku został do połoŜenia akryl na ślizg. Zostało przeprowadzone badanie wody, 

natomiast w okresie letnim jest przeprowadzane badanie wody dwukrotnie. Podpisano umowę 

z WOPR  z naszej gminy nie zgłosił się Ŝaden ratownik, poniewaŜ miałby zastrzeŜone, Ŝe                     

w pierwszej kolejności zostaje zatrudniany przez WOPR. Bardzo dobrze współpracuje się                   

z sołtysami i plan imprez został powiązany. Dni Dziemian odbędą się w pierwszy weekend 

sierpnia. Będzie koncert „Czerwonych Gitar”. Pojawiają się pytania czy będzie Seweryn 

Krajewski. Nie  będzie poniewaŜ ma problemy zdrowotne. W drugim Dniu Dziemian będzie 

turniej powiatu kościerskiego oraz siłacze. Dziękuje  

 Radny Alojzy Kuczkowski – co z koncertem Gabi Gold 

Dariusz Turzyński Dyrektor Ośrodka Kultury w Dziemianach –  ma odbyć się w najbliŜszą 

niedziele na naszym festynie. Umowa jest tak skonstruowana, Ŝe będzie zmuszona dotrzeć do 

nas. 



Radny Czesław Kierzk – czy prowadzimy tylko badanie wody.  

Dariusz Turzyński Dyrektor Ośrodka Kultury w Dziemianach –  tylko badanie gruntowe wód 

bo to wynika z przepisów.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania. Dziękujemy panu 

dyrektorowi i na koniec prośba. Jak zostanie juŜ wydany harmonogram imprez to bardzo 

proszę o przekazanie po egzemplarzu kaŜdemu z radnych.  Ogłaszam 10 minut przerwy. 

 

 

Ad. 5 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

 

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata               

2012  – 2018, 

 

K.  Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę o przedstawienie projektu uchwały.  

Skarbnik Gminy A. Kryzel  -  zmiany wieloletniej prognozy finansowej dotyczą 

dostosowania wielkości do budŜetu roku 2012 oraz wszystkich zmian spowodowanych 

zmianami realizacji przedsięwzięcia oraz przystąpienie do realizacji w roku 2013 projektu 

rehabilitacja w Dziemianach.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki- jeśli chodzi o rehabilitacje juŜ się finansowo zaangaŜowaliśmy  

na etapie przygotowania projektu.   

Radny Czesław Kierzk – ile wynosi całkowity wkład gminy w inwestycje 

Wójt – jest to kwota 260 tyś dzielona na pół daje 130 tyś po odjęciu 30 daje 100 tyś. Mówimy 

o kwotach, które są w WPF. To są koszty przewidywane. 

Przwodniczący Rady Gminy K.  Rolbiecki – czy są pytania do Pani Skarbnik. 

Nie widzę, przechodzimy do głosowania  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXIV/ 106/12 

w  sprawie  zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na 

lata 2012 – 2018, 

 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało  13 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  



Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

b) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok 

 

Skarbnik Gminy A. Kryzel – zaproponowane zmiany wynikają w części z podpisanej umowy 

z wykonawcą na realizację przedsięwzięcia budowa sieci wodno kanalizacyjnej                               

w miejscowości Raduń. Zwiększenie dotacji dla Ośrodka Kultury związane jest                                

z przekazaniem zadań związanych z kąpieliskiem i GCI. Pozostałe zmiany dotyczą 

dofinansowania wodociągu i utrzymaniu sieci wodno kanalizacyjnej w Dziemianach oraz 

wykonaniem piłkochwytów na boisku sportowym przy Szkole Podstawowej w Kaliszu. 

Przwodniczący Rady Gminy K.  Rolbiecki  – dziękuję, czy są pytania. 

Wójt –dopowiem o piłkochwytach. Zdecydowaliśmy się, Ŝe robimy to sami, koszty tego są 

50% tego co oferują firmy. Będziemy to robili w okresie wakacji szkolnych.  

Przwodniczący Rady Gminy K.  Rolbiecki – dziękuje bardzo, nie widzę pytań. Poddaje pod 

głosowanie projekt uchwały  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXII/107/12 

w  w sprawie zmiany budŜetu gminy na 2012 rok. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało  13  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

c) zaciągnięcia kredytu na zadanie: „Rozbudowa sieci wodociągowej                         

i kanalizacyjnej w gminie Dziemiany wraz z przebudową ulicy Łąkowej                      

w Dziemianach”  

  

K.  Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę o przedstawienie projektu uchwały.  

Skarbnik Gminy A. Kryzel – podjęcie tej uchwały jest konsekwencją zaplanowanego kredytu 

w budŜecie. Chcemy przystąpić do realizacji inwestycji. Chcemy być przygotowani na I etap 

wraz  ze zgodą RIO. 

Wójt – mówimy o kredycie który jest potrzebny do sfinansowania całości inwestycji, a po 

zrealizowaniu mamy zwrot tych pieniędzy. 



Radny Czesław Kierzk – zakres tych wydatków, równieŜ będą wydatki związane                              

z zdejmowaniem płyty z ulicy. Jakie są plany w związku ze starymi płytami. 

Wójt – płyty, które zdejmiemy z ulicy Łąkowej będziemy chcieli wykorzystać na odcinki 

drogi, które wymagają remontu. 

K Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – czy są pytania do Pana Wójta. Nie widzę. 

Przechodzimy do głosowania 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXIV/108/12 

w  sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie: „Rozbudowa sieci wodociągowej                     

i kanalizacyjnej w gminie Dziemiany wraz z przebudową ulicy Łąkowej                           

w Dziemianach”, 

  

„Za” podjęciem uchwały głosowało  13  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

d) zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na 

realizację zadania „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – INTERNET dla 

mieszkańców Gminy Dziemiany”, realizowanego w ramach Programu Operacyjnego 

Innowacyjna Gospodarka 2007-2013, 

 

K.  Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę o przedstawienie projektu uchwały, 

która dotyczy jak rozumiem jedynie zmiany w tytule.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – uchwała Rady Gminy z 14 czerwca miała inną nazwę 

programu. Jednostka prowadząca wskazała by ten tytuł przeredagować bo był błędnie podany 

w pierwszej wersji. Treść i podstawa prawna pozostają bez zmian.  

K. . Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – czy są pytania do Pana Wójta. Nie widzę. 

Przechodzimy do głosowania 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Intencyjną  Nr XXIV/109/12 



w  sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na 

realizację zadania „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – INTERNET dla 

mieszkańców Gminy Dziemiany”, realizowanego w ramach Programu 

Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013 , 

 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  13  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się”  0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie  

  

e) zasad przyznawania dotacji ze środków budŜetu Gminy Dziemiany na 

zadania związane  z usuwaniem azbestu na terenie Gminy Dziemiany 

realizowane w ramach konkursu „Usuwanie wyrobów zawierających azbest     

z terenu województwa pomorskiego” dofinansowanego z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, 

 

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy  - proszę Panie Wójcie o przedstawienie bliŜej 

projektu uchwały. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – wystąpiliśmy do mieszkańców gminy aby zgodnie                                    

z przygotowanym programem usuwania azbestu w naszej gminie składali wnioski                              

o dofinansowanie na usuwanie azbestu i otrzymaliśmy dofinansowanie. Aby rolnicy mogli                   

z tego  skorzystać konieczna jest uchwała o zasadach przyznawania tej dotacji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXIV/110/12 

 w  sprawie  zasad przyznawania dotacji ze środków budŜetu Gminy Dziemiany na 

zadania związane  z usuwaniem azbestu na terenie Gminy Dziemiany realizowane                  

w ramach konkursu „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu województwa 

pomorskiego” dofinansowanego z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                                

i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  13  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 



„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

f)  zmiany uchwały Nr  XI/54/11 Rady Gminy Dziemiany z dnia 22 września 

2011 r. w sprawie ustalenia miejscowości w gminie Dziemiany 

spełniających warunki do pobrania opłaty miejscowej  

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy  - proszę Panie Wójcie o przedstawienie projektu 

uchwały 

Wójt Gminy L.Pobłocki – uchwała wskazywała miejsca o walorach letniskowych . 

Wskazywaliśmy miejsca gdzie były ośrodki letniskowe były to miejsca poboru opłaty 

miejscowej. Mamy moŜliwość poboru opłat miejscowych od turystów przebywających                  

w kwaterach agroturystycznych. Sytuacja ta wynikała w chwili gdy mieliśmy podpisać 

umowę  z  dyrektorem AWF w Raduniu, okazało się Ŝe AWF w Raduniu nie jest w Raduniu 

tylko jest w Jastrzębiu i powstał problem, aby uniknąć takich w przyszłości wypisaliśmy 

pełną listę miejscowości w których moŜna takie opłaty pobierać.  

Radny Benedykt Synak – ludzie nie chcą płacić tych opłat. Przez pobieranie tych opłat 

odstraszamy turystów. Kwota 2,08 od osoby. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – ta opłata to nie jest nic szczególnego. To opłaty za korzystanie                     

z przestrzeni publicznej. Ta opłata jest symboliczna. Gmina ma tworzyć warunki. Zgłaszając 

projekty uchwały ona nie ma być restrykcją. 

Radny Cz. Kierzk –  nasza stawka nie jest krzywdząca 

Radny Benedykt Synak – chciałem naświetlić problem. 

Radny M. Zabrocki – chce wrócić do nazewnictwa. PoniewaŜ powinien być wpisany Raduń-

Mikowo. Jest Raduń, Raduń Osiedle, itp.  nie ma takich miejscowości jak Kolano, Tkalnia a 

są Raduń Kolano, Raduń Tkalnia  Są miejscowości, które są dwuczłonowe. MoŜemy się 

spodziewać zmian nazw. Czy nie naleŜy poprawić nazewnictwa tych miejscowości. Nie ma 

tez w projekcie miejscowości Nowiny. 

Jan Eichmann – miesiąc temu otrzymaliśmy rozporządzenie w celu akceptacji, odesłaliśmy 

swoje zastrzeŜenia. Nie otrzymaliśmy jeszcze informacji. Do końca czerwca  sprawa powinna 

być wyjaśniona. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – sprawy adresowe idą w parze z przygotowywanymi zmianami 

odnośnie zameldowania stałego pobytu. Nie będzie istotne gdzie ktoś jest zameldowany , 

waŜniejsze będzie gdzie jest jego stały pobyt Wracając do kwestii czy Milkowo czy Milkowo 

Raduń, tak widać w rejestrze Głównego Urzędu Geodezji i Kartografii to jest zapisane. 



Nowiny są włączone do Dziemian od momentu załoŜenia kanalizacji Nowin. Co do innych 

miejscowości nie wiem. 

P.Męczykowski -  czy nie prościej byłoby napisać Gmina Dziemiany i sołectwo Dziemiany, 

miejscowość Trzebuń i sołectwo Trzebuń. 

CZ. Kiezk – jest za podjęciem treści uchwały. 

J. Turzyńska – są to koszty ale jako Rada jesteśmy adwokaci budŜetu gminy. Mamy 

podpisane umowę z gminą Studzienice ale wypłaca z własnej kieszeni, jeśli koszty będą 

uciąŜliwe zamierzam podnieść stawkę wynajmu. Odnośnie miejscowość, nasza cała gmina 

jest terenem atrakcyjnym do wynajmu. Czy ta uchwała nie powinna adresować ternu całej 

gminy. 

PRG Krzysztof Rolbiecki  – czy w uchwale muszą być wymienione miejscowości  

Radca  Prawny – w podstawie prawej jest rozporządzenie jakie warunki musi spełniać 

miejscowość 

Wójt – jesteśmy na etapie weryfikowania tych nazw. Jesteśmy na przedsionku sezonu 

letniego. 

C. Hiller – wynajmowane są takŜe domki letniskowe przez właścicieli. Właściciele domków 

nie płacą opłaty klimatycznej. Czy oni są zobowiązani do pobrania tej opłaty 

Wójt – są miejsca nieszczelne w systemie z róŜnych powodów. Właściciel powinien 

zarejestrować domek w kościerskim Urzędzie Skarbowym działalność ryczałtową. 

Tłumaczenia są takie, Ŝe wynajmuje znajomemu. Myślę Ŝe będzie coraz więcej osób które 

będą zgłaszać. 

P. Męczykowski – czy 2, 08 to wysoka kwota 

PRG Krzysztof Rolbiecki  – my dzisiaj nie podejmujemy Ŝadnych decyzji odnośnie kwot. 

Dzisiaj powiększamy tzw. pakiet miejscowości , w których ta opłata będzie obowiązywała. 

Kwestia wysokości opłat wróci zapewne podczas sesji podatkowej. Przechodzimy do 

głosowania  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XXIV/111/12 

w  sprawie zmiany uchwały Nr  XI/54/11 Rady Gminy Dziemiany z dnia 22 września 

2011 r. w sprawie ustalenia miejscowości w gminie Dziemiany spełniających warunki do 

pobrania opłaty miejscowej  

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  12 radnych. 



„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 1 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta.  

 

Ad. 7 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – kolejno interpelacje. Pierwsza Pana Radnego Krzysztofa 

Rekowskiego. Druga dotyczyła kosza na śmieci koło jeziora w Kaliszu. Jeśli chodzi                         

o sprzątanie ulic my w ramach programu, który wspiera osoby będące w trudnej sytuacji,                   

w kaŜdej miejscowości staramy się aby byli na stałe ci sprzątający przystanki. Interpelacja 

pierwsza pana Radnego dotyczyła zamiaru lokalizacji kopalni Ŝwiru w Kaliszu. Proszę panią 

Kasie Sprawkę aby przestawiła aktualny stan kopalni Ŝwiru w Kaliszu. 

K. Sprawka – w dniu 5 czerwca Wójt Gminy Dziemiany nałoŜył obowiązek przeprowadzenia 

oceny wpływu na środowisko. Inwestor został o tym powiadomiony. Czekamy na odpowiedź. 

Następnie raport ten będzie uzgadniany przez Wójta Gminy Dziemiany. 

Wójt – my jako urząd musimy stosować zasadę neutralności. Jest prawo inwestora do 

zgłoszenia zamiaru, ale teŜ obowiązkiem inwestora jest dopełnienie wszystkich rygorów. 

Sygnał realizacji tej kopalni nie jest nowy,  pierwszy zamiar pojawił się 4-5 lat temu. Firma 

sprzed 5 lat zrezygnowała i po jakimś czasie inna firma  się zainteresowała tym tematem. 

Wpłynęły protesty mieszkańców. NałoŜony przeze mnie obowiązek sporządzenia raportu 

musi zawierać wszystkie elementy i musi być przygotowany przez osoby mające odpowiednie 

kwalifikacje. Jest to działanie kosztowne. Odpowiadając na pytanie radnego, są prace 

przygotowawcze. 

K. Rekowski – w ubiegłym roku mieliśmy przegłosować uchwałę, ale z niej 

zrezygnowaliśmy. Czy teraz Rada nie musi głosować? 

Wójt Gminy L.Pobłocki – na razie nie, bo jest to decyzja o warunkach 

PRG  Krzysztof Rolbiecki – takŜe zmieniła się ustawa. 

Wójt – RDOŚ mówi, Ŝe oni są skłonni dać moŜliwość rozszerzenia istniejących Ŝwirowni. 

Jeśli chcemy mieć prąd to musimy mieć świadomość, Ŝe gdzieś ten prąd wytwarzają spalając 

pewnie węgiel brunatny emitując gazy i teŜ ingerując w środowisko. To jeśli my wam dajemy 

prąd to wy nam dajecie Ŝwir. 

Cz. Kierzk – jeśli wyda się zgodę to będzie większa kopalnia niŜ przewidujemy. 

P. Męczykowski – Dzisiaj jesteśmy wszyscy ekologami. Za Krosewem jest kopalnia i nie jest 

uciąŜliwa i nikomu nie przeszkadza. 



K.Rekowski – nie wiem czy pan radny byłby zadowolony gdyby obok jego posesji powstała 

Ŝwirownia. 

Wójt – kolejna interpelacja Pana Piotra Męczykowskiego sprawa pana Jasińskiego i ul. 

Robotniczej. Nie zakładaliśmy przyłączenia Pana Jasińskiego z tego względu, Ŝe jest ona 

bardzo obniŜona, koszty przyłączenia tej jednej posesji są wysokie. Porozmawiam                            

z wykonawcą i jeśli będzie skłonny przyłączyć tą posesję to super. Jeśli będziemy robić od ul. 

Robotniczej i dalej będzie prostsze.  

Kolejna interpelacja Pani Celiny Hiller tycząca się sytuacji na oczyszczalnie i awarie która 

miała miejsce. Pytanie było wprost jakie kroki zostaną podjęte aby tego typu awarie nie miały 

dalej miejsca. Jest tak, Ŝe firma która opracowała technologię wydelegowała do nas 

pracownika który miał za zadnie przygotowanie programu naprawczego. Wczoraj 

rozmawiałem z Panem Dorau, który ma największą wiedzę na ten temat i uzyskałem 

informację, Ŝe na dzisiaj oczyszczalnia powróciła do sprawności. 

C. Hiller – przedstawia czystość wody po awarii i jaka jest na dzień dzisiejszy. Odnośnie 

oświadczenia które dostaliśmy jako mieszkańcy są bajkami. Czy radni są zorientowani              

w sytuacji? Nie są. Na temat budowy oczyszczalni nie będę się wypowiadać, natomiast gdy 

zobaczyłam, Ŝe coś takiego wypływa z naszej oczyszczalni to śni mi się po nocach. Szukam 

odpowiedzi co Pan Wójt zrobił, aby do czegoś takiego nie doszło. Nie chcę by coś takiego się 

powtórzyło. Czekam na krok pana Wójta. Ja się nie znam na tym ale mogę zaprosić osobę, 

która się zna i ustalimy kto jest winny. Otrzymaliśmy na sesji odpowiedzi kłamliwe bo 

czyszczenie filtrów nie moŜe się odbyć poza oczyszczalnią. 

M. Zabrocki – proponuję o udzielenie odpowiedzi odpowiedniej osobie do tego 

kompetentnej. 

Wójt – po wystąpieniu awarii zleciliśmy program naprawczy dla oczyszczalni, chodziło 

głównie o 3 elementy, pierwszy to co wiązało się z bezpośrednim zaistnieniem tej sytuacji 

czyli rzutem niekontrolowanym ścieków dowoŜonych, zaraz po tym poszły informacje do 

sołtysów, Ŝe jest regulamin utrzymania porządku w gminie. Ten niekontrolowany rzut 

spowodował to co pani Celina przyniosła w duŜym słoiku. Poleciłem kierownikowi referatu 

aby w jak najszybszym terminie opracował program naprawczy. Stwierdzono, Ŝe wartości 

odczytu tlenu są niewiarygodne. Wymieniono sondy tlenowe 3-krotnie. W ramach tego 

programu było ukierunkowanie na doprowadzenie oczyszczalni do właściwego 

funkcjonowania. Druga rzecz to  mieszadła, które tam funkcjonują. Jedno z nich działało                 

z zakłóceniami, zostało to poprawione. Barwa, którą tu widzimy, która ma czarny odcień 

powinna wpadać w beŜ, a następnie w bezbarwną ciecz. Pan Wróblewski mówi, Ŝe 



oczyszczalnia juŜ ma właściwe Ŝycie. W przeciągu tygodnia powinniśmy dojść do stanu 

docelowego. Pytałem czy awarie się zdarzają to pan Wróblewski mówił, Ŝe tak i to nie jest 

wyjątkiem. Przechodząc do odpowiedzi wprost to podjęte zostały takie decyzje, Ŝe najpierw 

doprowadzamy sytuacje do właściwego funkcjonowania, następnie na oczyszczalni 

zaprosimy wszystkie osoby które są zainteresowane sytuacją jaka była i jaka będzie dalej. 

Mam deklaracje pana z Komet, Ŝe oni wezmą udział. Kwestia winnych. Zostaną oni pokazani. 

Cz. Kierzk – niektórzy pamiętają sytuację sprzed 15 lat, Ŝe była koncepcja szwedzka i  była 

pani Czarnecka zapewniała nas, Ŝe oczyszczalnia będzie najlepsza, mówiła, Ŝe będą 3 

zabezpieczenia, które uniemoŜliwi ą awarię.  

Wójt – pytań jest więcej. Czy my moŜemy wierzyć naszym pracownikom. Utylizacja 

dowiezionych ścieków to kwota kilku złotych, a ścieków zagnitych to kwota ponad 100 zł 

Byłem świadkiem rozmowy, okazało się Ŝe Sita przyjęła ścieki. Okazało się Ŝe 3 dni 

wcześniej były ścieki pobrane i utylizowane w Kościerzynie. NajwaŜniejsze jest aby zaczęła 

ona funkcjonować poprawnie. Poinformuję państwa odnośnie spotkania. Zaprosiliśmy 

właścicieli tych cieków wodnych, który odprowadza oczyszczone ścieki w kierunku Chebu             

i mówiliśmy na temat ewentualnej rekompensaty. Do projektu Raduńskiego dopisaliśmy 

koszty związane z zakupem części elementów tej oczyszczalni. Oczyszczalnia funkcjonuje 

juŜ 11 lat i moŜe nastąpić awaria. 

PRG  Krzysztof Rolbiecki – jak będzie ostateczna informacja od pana Wróblewskiego to 

proszę o jej przekazanie do wszystkich radnych.  

Wójt – interpelacja pana Kuczkowskiego, kiedy zostaną podjęte prace budowy drogi 

trzebuńskiej. Została złoŜona oferta przetargowa i pan radny oraz sołtys uzyskali odpowiedz. 

Kolejne interpelacje pana Kaszubowskiego jeśli chodzi o przepust koło starego młyna                     

w Kaliszu. Wystąpiliśmy do zarządu melioracji o naprawę. Pismo zostało juŜ skierowane. 

Interpelacje pana Synaka odnośnie śmieci Sita. Myślę, Ŝe podobnie jak w Kaliszu, będziemy 

naciskali aby wcześniej tak jak pan śywicki realizowała zadania.  

Wykoszenie Radunia i poboczy. Jesteśmy na etapie wykoszeń.  

Interpelacje pana Pokrzywiońskiego. Drogowskazy na drogach do miejsc typu Płęsy. 

Aktualnie dokańczamy oznakowanie dróg i szlaków. Są dokonywane oznakowania dwóch 

szlaków. Jedna w kierunku na Dywan, a druga na Piechowice. Pokazanie tych tras będzie 

przy chacie.  

Interpelacje pana przewodniczącego co z ulicą  Potulicką. ZłoŜyliśmy skargę do 

wojewódzkiego sądu administracyjnego na decyzję zarządu 27 kwietnia. Spodziewamy się 



wygrania tej sprawy. Mam słowne zapewnienie z Urzędu Marszałkowskiego,  Ŝe nie będą się 

bronili. Dziękuję. 

 

Ad. 7 Wolne wnioski. 

Cz. Kierzk – buduje się boisko, natomiast to stare zostało zaniechane. Aby na przyszłość 

wykonać pełnowymiarowe boisko z pełnym zapleczem. Nie na dzień dzisiejszy. Za rok, dwa, 

pięć. 

Wójt – musi być lokalizacja 

Cz. Kierzk -  kiedyś był grunt pana Orlikowskiego. Wspaniałe tereny 

Wójt -  Pan Orlikowski sprzedał całość działek panu śelechowskiemu. Rozmawialiśmy o tym 

jakie ma plany i mówił, Ŝe byłby skłonny sprzedać to gminie.  

B. Synak – rozumiem troskę pana radnego ale boiska są w kaŜdych sąsiednich 

miejscowościach, a w Raduniu nie ma. Chciałem podziękować Zakładowi Komunalnemu                 

o wystawnie tablicy Kolano. Podziękowanie dyrektorowi Ośrodka Kultury za uświetnienie 

dnia dziecka  

P. Męczykowski – mieszkańcy ulicy Harcerskiej nie liczą na nową nawierzchnię. Jednak 

moŜna poprawić tam progi zwalniające. MoŜe na stałe. Koszty nie są takie duŜe i powinniśmy 

dąć rade to zrobić. 

Marzena Polańska – jak będzie się nazywała firma, która będzie rekultywowała wysypisko 

Wójt – podam skrót tej firmy. To jest skrót MDW, ma siedzibę w miejscowości Kobylniki 

koło Poznania. 

Marzena Polańska -  jaki będzie przybliŜony koszt tego rekultywowania 

Wójt – koszt, który kalkulowaliśmy to kwota około pół miliona złotych. Prowadzimy 

rozmowę w tą stronę aby koszt, który miała ponieść gmina ograniczył się do sfinansowania 

projektu piezometrów i ewentualnie na etapie domykania przedsięwzięcia takich elementów 

potrzebnych do monitorowania. Więc na dzisiaj na poziomie 50-70 tyś niepłatnych teraz ale 

gdy się uda sfinalizować przedsięwzięcie. 

Marzena Polanska – czy to jest załoŜenie,  Ŝe ta firma otrzymała ziemie . 

Wójt – mówiłem o dzierŜawie, firma ta nie ma takich oczekiwań.  

Marzena Polanska – jak będzie przeprowadzona konsultacja społeczna w Kaliszu 

Wójt – osoby które złoŜyły podpis pod projektem zostaną wszystkie poinformowane. Nie 

powiem, kiedy co jak ale skutecznie powiadomimy. 

C. Hiller- czy przewiduje się wyczyszczenie rowu  Ŝeby zniwelować skutki, które 

spowodowała ta katastrofa. 



Wójt – tak się umówiliśmy z rolnikami, Ŝe zostanie przeprowadzone wyczyszczenie rowu                 

w okresie zimowym. 

                     

Ad. 8 Zakończenie obrad  

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 13:10 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

 

Protokołowała            Przewodniczący Rady Gminy 

 

ElŜbieta Jenta                                    Krzysztof  Rolbiecki 
 
 
 

 

 
 


